

МАЛАХОВСКИЙ

ВЕСТНИК

Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991.

Еженедельник. Выходит по четвергам.

Поздравляем юбиляров ноября!

Чеботареву Александру Ивановичу – с 90-летием! Андрееву Анастасию Федоровну, Елецких Александра Евгеньевича, Ракитину Клавдию Александровну, Ушакова Григория Митрофановича, Хромова Павла Семеновича, Ярошук Ольгу Алексеевну – с 80-летием! Смирнова Михаила Ивановича – с 75-летием! Горохову Евдокию Федоровну, Лопатика Анатолия Ивановича – с 70-летием! Вилкову Людмилу Андреевну – с 60-летием!

Желаем дорогим юбилярам доброго здоровья и душевного спокойствия!

Совет ветеранов и «Союз пенсионеров» п. Малаховка

Идет подписка на «Вестник» – на I-е полугодие 1999 г.

Стоимость газеты с доставкой через почтовое отделение 31,98 руб. – на полгода, 15,99 руб. – за три месяца (5,33 руб. – в месяц). Альтернативная подписка – в редакции – без доставки – 12 руб. за полугодие (2 руб. – в месяц).

В ХРАМЕ ПЕТРА И ПАВЛА



20 ноября, пятница. 15 час. – Всенощное бдение. 21-го, суббота. СОБОР АРХИСТРАТИГА МИХАИЛА И ПРОЧИХ СИЛ НЕБЕСНЫХ... 8 час. – Часы. Божественная литургия. 15 час. – Всенощное бдение. 22-го, воскресенье. ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ, ИМЕНУЕМОЙ «СКОРОПОСЛУШНИЦА». 8 час. – Часы. Божественная литургия.

ЖИТЬЕ-БЫТЬЕ

Заместители! Вы принимаете?

В администрации пос. Малаховка есть распоряжение приема заместителями главы – т. е. указаны часы. Но этот распоряжение не исполняется.

Большая просьба: в приемные дни не устраивать совещаний и начинать прием, как это написано на дверях кабинетов.

Два дня в неделю, отведенных для населения, это немного. А вопросов у жителей очень много, и очень обидно просить

живать у дверей по полдня – и часто напрасно.

Просим и главу поселка Александра Николаевича Автаева обратить внимание на эту проблему!

Посетители поселковой администрации

«Надейся и жди?»

Правительство Е. М. Примакова своей приоритетной задачей считает своевременную выплату зарплаты бюджетникам и пенсий. В Люберецком районе к выплатам пенсий подходят дифференцированно, сообщила корреспонденту «НГ» заместитель начальника Пенсионного фонда по Люберецкому району Т. Буркова. По ее словам, всем малоимущим выплачена пенсия за сентябрь. Для них составля-

ются отдельные ведомости по списку комитета соцзащиты, и почтальоны приносят им деньги в первую очередь. Затем производится выплата всем остальным пенсионерам в соответствии с очередностью. К 30 октября было обеспечено финансирование на 4 выплатах дня из установленных 18. А остальным пенсионерам придется и ждать и надеяться.

(Из «НГ» 6 ноября 98 г.)
«МВ»: Важно, чего ждать и

на что надеяться. Ведь своевременные выплаты пенсий – не просто актуальный вопрос, это – проблема выживания. На недавнем совещании руководителей торговых организаций района (с участием И. Ю. Аккуратова) прозвучала цифра прожиточного (физиологического) минимума – 650 руб. в месяц на человека. То есть пенсионеры наши – далеко за этой чертой. И это – проблема района.

СЛОВО – ВОЕНКОМУ

С праздником!

19 ноября 1998 года Российская Федерация и ее Вооруженные Силы отмечает День ракетных войск и артиллерии. Отечественная история ракетных войск и артиллерии – это трудовой подвиг ученых, инженеров, работников оборонной промышленности, мужество, отвага, доблесть ракетчиков и артиллеристов. В историю России этот праздник вошел в суровые годы Великой Отечественной войны. От всех соотечественников низкий поклон, глубокая признательность и благодарность всем, кто в жестоких сражениях отстоял свободу и независимость нашей Родины.

Историческую преемственность мужества, честь и достоинство, верность воинскому долгу защитников Отечества хранят и преумножают во-

ины-ракетчики и артиллеристы, призванные из Люберецкого района и проходившие службу в Вооруженных Силах Российской Федерации.

В сложный период реформирования Вооруженных Сил они успешно решают стоящие перед ними задачи, совершенствуют свое профессиональное мастерство.

Желаю ракетчикам и артиллеристам, ветеранам, ученым, инженерам и работникам оборонной промышленности успехов в службе, труде, здоровья, счастья и благополучия.

С праздником Вас, дорогие люберецкие, с Днем ракетных войск и артиллерии!

ВОЕННЫЙ КОМИССАР
ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА
ПОЛКОВНИК В. ВИННИК

ДЕНЬ ПРИЗЫВНИКА

«Труба зовет!»

Армия воспитывает в юноше мужчину – такой вывод могли сделать молодые люди, собравшиеся со всего нашего района на День призывника, проведенного 31 октября на базе войсковой части, расположенной в д. Зюзино. Призывников приветствовали зам. главы района С. П. Каляев, военком В. С. Винник, глава поселка Малаховка А. Н. Автаев, работники военной прокуратуры и другие официальные лица. Кроме ребят осеннего призыва, на встрече были также школьники выпускных классов, учащиеся колледжа им. Ю. Гагарина, многие родители. Все они общались со служащими войсковой части, осматривали казармы, знакомились с солдатским бытом. Показали им и дали поддержать боевое оружие, можно было посмотреть и потрогать технику, стоящую на вооружении...

А еще – концерт, и после – столовая, где желающие могли «откушать солдатской каши».

В выступлениях и беседах с молодежью прозвучали весьма серьезные ноты. Уклонение от воинской службы, как известно, влечет за собой уголовную ответственность. А с другой стороны, что сейчас немаловажно, молодому человеку по окончании срока службы легче устроиться на работу, особенно тем, кто служил в спецназе, ВДВ, специальных родах войск. Для них, как правило, нет проблем при разговоре с работниками отдела кадров.

Активное участие в проведении Дня призывника приняла администрация поселка Малаховка. Помимо главы поселка и его первого заместителя С. М. Котенко, большую работу провели сотрудники Малаховского военного учетного стола.

Наш корр.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

У администрации – своя позиция...

20 октября 1998 г. в администрации поселка поступило письмо от Совета ветеранов пос. Малаховка по поводу перевода телефонной сети лесопарковой зоны Подмосковья в режим междугородней связи.

Рассмотрев это обращение, администрация поселка сообщает следующее.

23 июня 1998 г. в Госкомсвязи РФ принята программа «Принципы развития сети телефонной связи

общего пользования Московского региона на период 1998-2007 гг». В ней говорится, что связь между пользователями телефонов лесопарковой зоны и Московской городской телефонной сети (МГТС) будет строиться по междугородним принципам нумерации и осуществляться через междугородние АТС. Такая практика принята не только в России.

Однако, данная программа вступает в силу лишь после того, как ее

одобряет Правительство РФ, администрация Московской области и мэрия г. Москвы. К тому же для ее осуществления потребуются большие капиталовложения.

Администрация поселка в целом стоит за то, чтобы пересмотреть предложенную этим документом концепцию и выбрать вариант, учитывающий интересы всех сторон и максимально защищающий права пользователя.

А. ЖЕЛУДКОВ,
помощник главы п. Малаховка

У ФОНАРНОГО СТОЛБА – II

От кого зависит напряжение в электросети?

Уважаемые! Мы, жители четырех корпусов дома № 15 по Михневскому шоссе, снова обращаемся к вам за содействием. У нас в квартирах падает напряжение в сети до 180 вольт, и наш электрик говорит, что это зависит все от трансформаторной будки... А она-то от кого зависит или кому принадлежит? Кто может как-то исп-

править это? Еще у нас во дворе стоят электрические столбы, а на них-светильники, которые почти не светят: один то загорится, то погаснет, а второй совсем погас давно. И на авто-трассе по Михневскому шоссе свет чаще не горит. От кого зависит это? Жильцы наших домов подавали заявку в ЖЭУ-9,

там уверили, что заявку передали в электросеть. Так вот, пускай Малаховская электросеть разбирается с Люберецкой электросетью - а то мы не будем платить за свет. Вот тогда и посмотрим, зависит ли что-нибудь от нас...

С. МАТВЕЕВ,
по поручению жильцов дома № 15.

Уважаемые жители поселка!

Во избежание возникновения пожара, поражения людей электрическим током при обрыве проводов или коротком замыкании в результате касания их сучьями деревьев, растущими под проводами, Вам предлагается произвести подрезку сучьев деревьев, расположенных на территории Вашего земельного участка. При невыполнении предписания, Вы будете нести личную ответственность за поврежденные электролинии, растущими деревьями на Вашем участке, и Вам будет прекращена подача электроэнергии – в соответствии с правилами охраны эл. сетей и правилами пользования электрической и тепловой энергией. В случае необходимости при производстве работ по подрезке сучьев деревьев – вызвать представителя электросети по телефону: 501-72-45

В. Кудрявцев, начальник Малаховского сетевого района

«УДИВИТЕЛЬНОЕ РЯДОМ»

Лучший подарок – книга...

На заре социализма, как известно, наши НИИ носили имена не только Пирогова, Сеченова и Гельмгольца, но и Кирова, Жданова, Калинина... Любознательные иностранцы все недоумевали: «А какой вклад в науку сделали эти ученые?» Ну что с них взять, с иностранцев – никогда им не понять загадочной русской души! А мы-то знаем, кто и сколько внес в сокровищницу научной мысли. Ленин, к примеру, всемерно разоблачал и не оставил камня на камне от буржуазной философии. Товарищ Сталин, со свойственной ему гениальностью, далеко продвинул отечественное языкознание...

Сегодняшние наши руководители до таких высот не поднимаются. Но и им не чуждо высокое вдохновение, и они хотят стать властителями дум. Б. Н. Ельцин вот написал «Слово к читателю» – предисловие к юбилейно-

му изданию Пушкина. Теперь в историю войдут рука об руку. Правда, поскромничал Борис Николаевич – надо бы и портрет свой в том же томе поместить, россиянам на добрую память. Одаривать так одаривать.

И. И. Бадаев, глава поселка Красково, учел просчеты старшего товарища, и в честь 100-летия Красковской больницы – хотя многих заслуженных работников ее и забыли пригласить на торжество – нынешнему медперсоналу вручали пособия по педиатрии и хирургии и прочие в том же роде, с поздравлением и с... портретом Искандера Исмаиловича на первой странице.

Теперь-то, надо думать, вдохновенные сотрудники старшей в районе больницы будут работать еще лучше.

В. НИКОЛАЕВ

ИСТОРИЯ. КРАЕВЕДЕНИЕ.

Лучшие в СССР танцоры!



Это – Грант Гаспарян и Серго Лалаев, приводившие в восторг публику 30-х годов, «премированные на 1-й Всесоюзной Олимпиаде театров и искусств народов СССР», выступавшие на многих площадках необъятной Родины, включая Колонный зал столицы, не раз исполняли свою зажигательную «горскую лезгинку» и на сцене Летнего театра, а также «Зимнего» (что был на месте «Союза»). А Серго Лалаев (на фото слева) вообще проживал в Малаховке на Тургеневской улице. Его коронный номер – высоко подпрыгнув, пасть на колени. Но охрана труда Госэстрады запретила опасный трюк.

Родом Сергей Владимирович Лалаев был из Нагорного Карабаха, где они жили в традиционном кавказском доме с большой верандой на втором этаже. Там стоял граммофон и рос виноград. После революции дом реквизиции, а в Москве появился еще один человек с кавказским акцентом: «что-би танцевать». У Сергея Владимировича родилась дочь, которая ушла на фронт радисткой и умерла от туберкулеза. Серго был общительный, веселый, открытый человек, любил ездить на лошадях – «Нэ скакун» – говорил он конюху, проехав на местной лошади. Когда, в послевоенные годы закончилась его карьера танцора – он выступал на сцене с рассказами и шутками Кинто. Умер Сергей Владимирович в 65 году от рака легких.

Р. Н

«Особый случай»

«В мире много интересного, Совершенно неизвестного,» – поется в одной из детских телепередач. И это верно. Мир полон чудес. В Индонезии, например, живет самый маленький человек, ростом 60 сантиметров. Родился и почти не вырос. Этот 27-летний мужчина старается жить полноценно, имеет намерение жениться, и его дети, как считает жених, будут нормального человеческого роста.

Во Вьетнаме пожилая женщина в глубокой тревоге обратилась за помощью в лечебницу. И была причина: за свои 118 лет жизни никогда не жаловалась на хворобу, и вдруг появился какой-то кашель... Медицина стала обследовать пациентку и пришла в замешательство, не обнаружив таких немаловажных органов, как сердце и печень. Пропажа нашлась, когда призвали на помощь всю имеющуюся технику. Сердце оказалось в правой стороне груди, а печень исполняла свои функции, вопреки норме, слева. Все облегченно вздохнули. Долгожительницу избавили от недуга, и та снова стала вдыхать полной грудью ароматы своей лучезарной страны.

Наша местность не столь экзотична, но тоже имеет свои пригорки, ручейки. И у нас есть свои уникалы и феномены. Живет в поселке человек, у которого сердце – справа, а его родителю перевалило уже за сотню лет, и Бог даст, догонит по годам женщину с Востока.

Много разных курьезов пришлось испытать нашему жителю из-за того, что важный орган находится у него не там, где у

всех. Жалуясь на частые головные боли (следствие контузии на фронте), наш земляк попал как-то в одну из клиник. Как и положено в любом лечебном учреждении, ему нужно было пройти сперва полное обследование. Вот лежит он на кушетке в кабинете ЭКГ. Хотя он и сказал о своей уникальности, медицина не обратила никакого внимания на его слова. Мол, шутники эти больные. Вскоре у человека в белом халате зашевелились волосы от ужаса. Шифровальные данные приборов показывали, что перед ними находится смертник. Непонятно, как мог он самостоятельно дойти сюда. Инфаркт такой обширный, что шире не бывает. Дрожащим голосом доктор просит больного не шевелиться. Вскоре появились носилки. Несмотря на заверения больного, что с сердцем у него все в порядке, его осторожно, как хрупкий сосуд, кладут на носилки. По бокам – два дюжих охранника. По пути что-то отвлекло внимание санитаров, и «умирающий» шустро выскочил из носилок – метнулся, как молния, в палату, забился под одеяло. Все оторопели. Но вскоре все прояснилось. Пришел убежденный сединами и умудренный всеми знаниями современной медицины местный эскулап-светило и прочел краткую лекцию своему молодому персоналу.

Да, бывают, мол, отклонения в человеческом организме, и надо иногда прислушиваться к мнению пациента...

Пролежав положенное время, больной был выписан с более мягким заключительным диагнозом: «обширный... микроинфаркт».

Н. ИЗУМРУДОВ

Сверчок – единственный из домашних насекомых, к которому нет такого негативного отношения, как к прочим. Более того – отношение к нему почти благосклонное. В деревенских домах этот запечный житель скрашивал своей незатейливой песней долгие зимние вечера. Да и есть в облике домового сверчка что-то располагающее. У него короткое плотное тело и крупная лобастая голова с большими черными глазами. Ну как у того, Говорящего Сверчка, который в истории с Буратино был хранителем тайны дверцы за холстом с нарисованным очагом...

Сложенные за спиной сверчка крылья – правое поверх левого – служат... музыкальным инструментом. Верхнее, как

Можно, с ошибкой в несколько лет, точно сказать, когда «широкая нога» появилась в России и откуда она выросла.

В эпоху Петра Великого к нам понаехало множество немцев. Всякого русского барина иноземцы характеризовали: «Живет на большую ногу». А немногие французы добавляли: «Имеет сено в башмаке». Последнее выражение объясняет смысл присловия.

Не успела Европа избавиться

ФЛОРА И ФАУНА ПОДМОСКОВЬЯ

В награду победитель... съедает побежденного

Брачный период у домового сверчка длится весь год, в отличие от его полевого собрата – более шустрого и многочисленного, населяющего южные районы и устраивающего по ночам шумные концерты. Как у домашнего, так и полевого сверчка, поют только самцы.

Полевой сверчок сидит у своей норки, размером с человеческий палец, заткнутый пучком травы, и настойчиво приглашает самку. Если же появляется другой самец, между ними начинается смертельный бой. Они, как бараны, сталкиваются лбами, пока не выявят

смычок, трется о нижнее крыло-резонатор. В его репертуаре целых шесть «мелодий», в числе которых – призыв самки, агрессивная песнь против соперника, умиротворенная песня и песнь тревоги – когда подруга исчезла. А вот слушают они – ногами!

Брачный период у домового сверчка длится весь год, в отличие от его полевого собрата – более шустрого и многочисленного, населяющего южные районы и устраивающего по ночам шумные концерты. Как у домашнего, так и полевого сверчка, поют только самцы.

Полевой сверчок сидит у своей норки, размером с человеческий палец, заткнутый пучком травы, и настойчиво приглашает самку. Если же появляется другой самец, между ними начинается смертельный бой. Они, как бараны, сталкиваются лбами, пока не выявят

ЗАБЫТОЕ СТАРОЕ

«ЖИВЕТ НА ШИРОКУЮ НОГУ» –

говорят о человеке богатом, радушном, хлебосольном, незнающем счета деньгам.

от дикости средневековья, как на нее обрушилась новая напасть – мода. Бархатными камзолами, короткими штанами-кюлотами, пестротой лент дворянство пыталось прикрыть ущербность ума и души.

Последний писк моды чаще всего издавала обувь. Ее не толь-

ко украшали золотым и жемчужным шитьем, но и придавали самые невероятные формы. Иной башмак без особого труда натягивали на две ноги разом. Острый носок торчал впереди. Некоторые щеголи заказывали обувь с носком полуметровой длины. Чтобы башмаки плот-

но сидели на ноге, а носа не болтались тряпочкой, их набивали сеном. Чем больше сена было в башмаке, тем богаче считался его владелец.

В конце XVIII века немецкая «большая нога» превратилась в России в «широкую». У нас, ведь,

сильнейшего. И в награду победитель съедает побежденного – хотя по жизни они и вегетарианцы.

Оплодотворенная самка откладывает в землю яйца с помощью яйцевода – специального приспособления на брюшке, как шприц, протыкающего почву.

На юге водятся еще сверчки, которые откладывают яйца в стебли растений, в том числе и культурных, чем наносят ощутимый вред сельскому хозяйству. Есть сверчки, приспособившиеся жить в муравейниках, где поедают яйца и личинки своих хозяев. Всего же насчитывают 45 видов сверчковых и далеко не все из них похожи на того, в которого Буратино запустил своим башмаком.

Р. НУРЕТДИНОВ

все широкое: и поле широкое, и ширь необъятная, и у радушного человека – душа широкая.

У старинной обуви, в том числе и у русской, носа торчали вверх. Эта традиция идет из глубокой древности, когда земля являлась богом. Чтобы не поранить при ходьбе башмаком мать-кормилицу, его конец загибали. Этот обычай до сих пор сохраняется в ритуальной обуви буддийских монахов.

Рубрику ведет А. ВИГИЛЕВ

17 октября на 64-м году жизни скоропостижно скончался старожил Малаховки, ветеран труда Вячеслав Иванович ШИЛИН.

36 лет он трудился в ЛИИ (г. Жуковский) в КБ Яковлева. Он принимал участие в испытаниях всех новейших образцов военной авиатехники – разработок КБ в качестве бортрадиста. В своей профессии он достиг высшего класса. За испытание уникального самолета ЯК-38 с вертикальным взлетом был награжден орденом Славы.

В поселке он пользовался авторитетом как опытный автомеханик. Многим автолюбителям помог советом и делом. Его уважали за безотказность и трудолюбие и любили за юмор и добрую улыбку, которая не сходила с его лица, даже в самые трудные моменты жизни.

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким покойного и скорбим вместе с ними.

«Союз пенсионеров»

СПОРТАКАДЕМИЯ: АФИША СОРЕВНОВАНИЙ. ВСТРЕЧИ

НА СТАРТ! ВНИМАНИЕ...

Для укрепления здоровья и сохранения гражданской активности, формирования здорового образа жизни Государственный комитет РФ по физической культуре и туризму, Олимпийский комитет РФ, приглашают поучаствовать в смотре-конкурсе массовой физкультурно-оздоровительной работы в городах, районах, поселках и селах России, под девизом: «Старт в третье тысячелетие!»

Смотр-конкурс проводится с 1 января 1999 года по 1 апреля 2000 года.

Органам государственного управления физкультурой и спортом субъектов Российской Федерации предлагается самостоятельно разработать основные показатели определения победителей с учетом местных условий, состояния дел и реальных возможностей дальнейшего развития физкультурно-оздоровительной деятельности на их территориях.

Эти требования следует довести до сведения всех органов государственного управления ФКиС в городах, районах, поселках и селах до 30 декабря 1998 года.

Главный критерий – увеличение массовости.

По итогам проведения смотра-конкурса будут определяться победители в соответствующих группах (по одному в каждой группе). Материалы надо направлять в Управление физкультурно-оздоровительной работы и по связям с государственными и общественными организациями ГК РФ по ФКиС до 1 апреля 2000 года.

Материалы каждого участника Всероссийского смотра-конкурса должны состоять: из описательного отчета (не более 3-х страниц машинописного текста) и видеоматериалов (15 мин показа) или фотоальбома.

Итоги – подводит специальное жюри, утверждаемое ГК РФ по ФКиТ и Олимпийским Комитетом.

На г р а ж д е н и е. Занявшие I места в каждой группе, получают диплом и денежный приз; II и III места в каждой группе – награждаются памятными призами и дипломами.

Остальным участникам смотра-конкурса присваивается звание: Лауреат соревнований «Старт в третье тысячелетие» и выдается соответствующий диплом.

В. КУДЛИН, пресс-служба Московской региональной Олимпийской Академии

ЮБИЛЕЙ – ТАКИ ОТМЕТИЛИ...

О событии, которое организовали и провели заслуженные работники нашей Спортивной академии, педагоги и выпускники. 2 ноября 1998 года в торжественной обстановке открылась встреча, посвященная 80-летию Ленинского Комсомола.

Пройти мимо этого исторического события не смогли ни А. Н. Воробьев – бывший ректор МОГИФК, ни В. А. Киселев – выпускник 1978 г., ни Л. Д. Великодний – военный летчик и писатель, ни капитан I ранга В. А. Белов... Вел встречу доктор наук, профессор В. И. Жолдак – между прочим, его отец был Первым секретарем ЦК ВЛКСМ.

... История ВЛКСМ – это история нашей юности, нашей страны. Трудная, печальная, трагичная. Изучать ее нужно...

Р. ЧЕРНЕЦКАЯ, зав. музеем истории МГАФК.

Table with 4 columns: ПЯТНИЦА 27 НОЯБРЯ, СУББОТА 28 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 НОЯБРЯ. Each column contains TV program listings for OPT, ТВ-6, and РОССИЯ channels, including titles and times.

СПАСИБО! От всей души благодарю главу поселка А. Н. Автаева... КСЕРОКОПИЯ Предлагаем компьютерные услуги... ТОО «ЛАТЕК» Остекаские балконы, лоджий.

МАЛАХОВСКИЙ ВЕСТНИК УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ПОСЕЛКА И ЖУРНАЛИСТСКИЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ РЕДАКЦИЯ: В.Н. АНТОНОВ (гл. ред.), М.Г. ГЛИМЧЕР, Л.Ю. ЛОГИНОВА, Р.А. НУРЕТДИНОВ, Л.В. НУРЕТДИНОВА, П.А. САЖИН.